                                         PROTOKÓŁ Nr VI/2011

VI Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 12 kwietnia 2011 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:15.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Sprawozdanie z zebrań wiejskich.

8. Informacja nt. działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

    a/ ustalenia zasad wysokości diet dla sołtysów,

    b/ przyjęcia sprawozdania z realizacji gminnego planu 

        gospodarki odpadami w gminie Świekatowo za okres 2009-2010 rok,

    c/ zmian w budżecie gminy na 2011 rok,

    d/ upoważnienia do udzielenia poręczenia,

    e/ zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-
        2020.

10. Podjęcie decyzji w sprawie użyczenia stadionu gminnego. 

11. Wolne wnioski i zapytania.

12 Zakończenie.

Ad. 1

VI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Marek Olender
Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad VI Sesji Rady Gminy.

Prowadząca obrady poinformowała, że zmienia się nazwę uchwały w pkt 9 d – „Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do udzielenia poręczenia” na „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielanych przez wójta gminy w roku budżetowym 2011”.

Uwag do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących przyjęła przedstawiony porządek obrad dzisiejszej Sesji.

W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska i Wójt Gminy Marek Topoliński podziękowali za wieloletnią współpracę kierownikowi Posterunku Policji w Bukowcu Jackowi Spichalskiemu, który odszedł na emeryturę.

Pan Jacek Spichalski podziękował za współpracę, wsparcie i przychylność w trakcie jego 21-letniej służby. Przedstawił swego następcę Sławomira Gołębiewskiego. 

Pan Sławomir Gołębiewski zabierając głos przywitał zebranych i stwierdził, że ma nadzieję, iż współpraca z organami gminy i nie tylko będzie przebiegała prawidłowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół V Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu V Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 13  za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym przyjęła protokół V Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Radna Jolanta Stec zgłosiła interpelację w sprawie naprawy ogrodzenia przy ośrodku zdrowia od strony p. Gęsickiego. Wnioskowała także o odgrodzenie działki gminnej od działki p. Gęsickiego. 
Radny Jan Łytkowski zwracając się do radnego powiatowego interpelował w sprawie zebrania poboczy na drodze Stążki – Jania Góra. Jednocześnie wnioskował aby na tej szosie ustawić zakaz wjazdu dla pojazdów ciężarowych powyżej 15 ton. Droga ta jest w bardzo złym stanie, obrywają się pobocza. Samochody ciężarowe mogą jeździć inną, lepszą drogą, np. przez Serock.

Radny Marian Schröder zauważył, że kiedyś wnioskowano o taki znak na drodze do Zalesia Królewskiego, ale dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg mówił, że nie wiedzie nawet  żaden samochód z pustakami.
Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos mówił, że to, co zrobiono z drogą w Bukowcu, to kpina z przewodniczącego Rady Powiatu. Na drodze od Plewna tam, gdzie jest dziura na dziurze postawiono znak ograniczenia prędkości.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że po zimie drogowcy sukcesywnie będą łatać drogi.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informacje z  działań podjętych między Sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu). Ponadto Wójt dodał, że urząd jest w trakcie uzupełniania wniosku na dofinansowanie zagospodarowania kąpieliska, czyli faktycznie uzyskamy środki na rozbudowę kąpieliska gminnego.
Przewodnicząca Rady Gminy złożyła informacje z działań podjętych między Sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w zebraniach sołeckich, które odbyły się w marcu. W każdym sołectwie zwracano główną uwagę na stan dróg, oświetlenia ulicznego, dostęp do innych usług medycznych oraz mówiono o oczyszczeniu pasów kąpielisk. Przewodnicząca RG uczestniczyła także w zebraniach KS LZS Fala Świekatowo, UKS Fala Świekatowo, wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy i w I Sesji Młodzieżowej Rady Gminy.

Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelację radnej Jolanty Stec stwierdził, że jest zakupiona siatka, która miała być wykorzystana do założenia ogrodzenia świetlicy wiejskiej w Małych Łąkach. W Małych Łąkach zdecydowano się na naturalne ogrodzenie w postaci żywopłotu, więc będzie można zagospodarować siatkę przy ośrodku zdrowia.
Wójt odpowiadając na interpelację radnego Jana Łytkowskiego w sprawie zakazu wjazdu stwierdził, że urząd robił różne próby ograniczenia wjazdu na drogach powiatowych i zawsze spotykaliśmy się z odmową. Są pewne standardy, które muszą być zachowane. Ewentualnie wprowadzono różne ograniczenia prędkości, ale np.  nie było zgody Rady Gminy aby wprowadzić ograniczenie tonażu dla ciężarówek  na drodze do Tuszyn. Motywacja była taka, że gmina chce się rozwijać, a tymczasem wprowadzamy ograniczenie dla ciężarówek, które mają wozić różne towary.
Interpelację radnego Jana Łytkowskiego przekierujemy do Rady Powiatu.
Sekretarz gminy Grzegorz Tomaszewski  odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu poinformował, że Rada Powiatu przekierowała środki z budżetu powiatu na inwestycje drogowe, które mają na celu naprawienie przełomów na drogach powiatowych, które powstały po zimie.
Ad. 7

Sekretarz gminy Grzegorz Tomaszewski przedstawił sprawozdanie z zebrań wiejskich (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).
Wójt zabierając głos podziękował wszystkim za udział w zebraniach. Stwierdził, że to, co mówią ludzie jest bardzo istotne. Wiele spraw zostało załatwionych. Pozostałe będą rozpatrywane przy konstruowaniu projektu budżetu na 2012.

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono. 

Radny Władysław Rusnak zapytywał się kto z poszczególnych sołectw wszedł do Młodzieżowej Rady Gminy.
Następnie sekretarz gminy przedstawił skład Młodzieżowej Rady Gminy.
Radny Marian Schröder zauważył, że sołtysi powinni mieć większą inicjatywę w temacie zwoływania  posiedzeń rad sołeckich i zwoływania zebrań wiejskich bez udziału władz lokalnych.

Wójt stwierdził, że poinformuje o uwadze radnego Mariana Schröder sołtysów na najbliższym posiedzeniu sołtysów.
Ad. 8

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Hanna Tomasik przedstawiła informację Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej dotyczącą realizacji zadań własnych i zleconych za 2010 rok.
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad. 9 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wysokości diet dla sołtysów.
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos zadał pytanie, w którym punkcie ta uchwała wiąże bezpośrednio wysokość diet sołtysów z wysokością diet dla radnych. Przy podwyższaniu diet dla radnych padło jednoznaczne porównanie, że te diety są ze sobą prawnie powiązane. Radny zrozumiał, że padło słowo „prawnie”. Radny w tym momencie nie dostrzega żadnego prawnego aspektu, który by prawnie wiązał jedno z drugim.
Wójt stwierdził, że nie ma żadnych powiązań. Jest taka propozycja, żeby było tak jak mają radni.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że argumentacja dotyczy więc kwestii zwyczajowej, a  nie prawnej. Kontynuował, że sołtysi oczekują słusznie podwyższenia swego uposażenia. Radnemu chodzi o to, że jak może kiedyś Rada zdecyduje o obniżeniu swoich diet - to będzie powiązane z dietami sołtysów.
Więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VI/26/2011 

w sprawie ustalenia zasad wysokości diet dla sołtysów.

Ad. 9 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami w gminie Świekatowo za okres 2009-2010 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VI/27/2011 

w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami w gminie Świekatowo za okres 2009-2010 rok.

Ad. 9 c

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VI/28/2011 

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Ad. 9 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielanych przez wójta gminy w roku budżetowym 2011.
Uzasadnienie do powyższej uchwały przedstawił Wójt Gminy.

Mówił, że gminy –poręczają środki na funkcjonowanie stowarzyszeń, lokalnych grup działania, innych podmiotów zewnętrznych, których są członkami.

Radny Jerzy Zwiefka zastanawiał się z czego Grupa spłaci swój kredyt.

Wójt odpowiedział, że z pieniędzy unijnych. 10% z realizowanego projektu przeznaczone jest na funkcjonowanie biura, czyli Grupa pisze projekt, ale trzeba wyłożyć środki na jej funkcjonowanie, a później odda je unia.
Więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VI/29/2011

w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielanych przez wójta gminy w roku budżetowym 2011.

Ad. 9 e

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VI/30/2011

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

Ad. 10
Prowadząca obrady zwróciła się do radnych w sprawie udzielenia upoważnienia Wójtowi Gminy na użyczenie stadionu gminnego w formie zarządzenia na okres 3 lat.

Wójt zabierając głos stwierdził, że ostatnio budziła emocje sprawa, dotycząca  wynajęcia jednemu z klubów stadionu gminnego na okres 10 lat w formie uchwały. Jest propozycja aby było teraz na 3 lata. Jest to krótszy czas. Łatwiej zmienić. Byłoby to w formie zarządzenia. Zarządzenie kończy się umową między prezesem – i tutaj  podtrzymuje Wójt aby dać w użyczenie UKS Fala Świekatowo. Wójt chciałby aby była akceptacja Rady Gminy. Życie idzie do przodu. Kilka meczy się odbyło. Obiekt zaczyna funkcjonować. Nie może to być zawieszone w powietrzu. Wójt nie może się tym zajmować. Wójt głównie zajmuje się pozyskaniem środków na inwestycje. Tutaj jest pracownik, który współpracowałby z prezesem. Najlepiej widzi to ktoś, kto na obiekcie jest codziennie. Wójt jest przekonany, że UKS Fala Świekatowo udźwignie odpowiedzialność. Jest to Klub doświadczony, który dobrze funkcjonuje. Poza tym jest akceptacja rodziców dzieci, którzy tu trenują i spokojnie z UKS Fala Świekatowo można na 3 lata podpisać umowę. Projekt umowy był omawiany na posiedzeniu Komisji.
Radna Jolanta Stec uważa, że należy podkreślić zaangażowanie rodziców dzieci z UKS Fala Świekatowo oraz kolegi Wiesława Szatkowskiego.

Radny Marian Schröder uważa, że jest to najbardziej rozsądne wyjście z sytuacji. Rada nie musi znać treści umowy. 
Głosy z sali – po podpisaniu umowy poinformować o tym radnych.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że to nie jest tak, że radny nie chce współpracować. Dwie komisje temu i na poprzedniej sesji dużo o tym mówił. Wypowiedział swoje poglądu i emocje. Radny oczekiwał, że na zebraniach wiejskich odbędzie się dyskusja na ten temat – zgodnie z sugestiami niektórych radnych. Z tego, co radny wie na żadnym zebraniu, w żaden  poważny sposób ten temat nie był przedmiotem dyskusji. Traktuje to jako kuriozum. Jest to sztuczne przesuwanie czegoś, co można byłoby już dawno uchwalić i ustalić. Stwierdził, że Klub UKS Fala Świekatowo zawsze gwarantował dobrą współpracę.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że to nie jest tak, że ten temat nie był poruszany. Radny stwierdził, że dane to było pod ogólną dyskusję, ale temat nie był podejmowany. Radny myśli, że jest to pozytywne. Radny uważa, że jest to poważna sprawa i mieszkańcy powinni się o tym dowiedzieć.
Prowadząca obrady stwierdziła, że radni potrzebowali więcej czasu aby z tą sprawą się zapoznać.

Następnie prowadząca obrady stwierdziła, że Rada Gminy upoważnia Wójta do wydania zarządzenia w omawianej sprawie. 

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Wójt zabierając głos stwierdził, że radni widzieli projekt umowy, z której wynikają same obowiązki. Trzeba się tym zająć i zdać w niepogorszonym stanie.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że już po pierwszych spotkaniach goście zadbali aby ściana w szatni nie była zbyt czysta. Ponadto dodał, że sołtys sołectwa Świekatowo mówi, że po kilku latach użytkowania świetlicy wiejskiej trzeba już odnowić ją wewnątrz i z zewnątrz.
Ad. 11

Radny Marian Schröder  zabierając głos stwierdził, że istnieje potrzeba dokonania zmian w niektórych uchwałach, m.in. w statucie gminy, w którym nic nie mówi się o herbie gminy. Radny uważa, że są to proste zmiany i nie widzi potrzeby powoływania Komisji Statutowej. Proponuje aby zajęła się tym Komisja Społeczna, wnosząc odpowiednie poprawki. Zmiany wymaga także uchwała dotycząca regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie. Nie funkcjonuje już wysypisko, a także nie ma już pojemników do segregacji odpadów, a zapisy regulaminu skutkują karami grzywny. Regulamin należy przejrzeć i nanieść odpowiednie poprawki. Radny uważa, że powinna zająć się tym Komisja Gospodarcza.
Wójt zabierając głos stwierdził, że wiele zapisów jest już nieaktualnych. Zmieniają się przepisy prawne. Życie wyprzedza dokumenty, które trzeba aktualizować.

Radny Zbigniew Chaciński zadał pytanie dotyczące obchodów 20 rocznicy reaktywowania gminy Świekatowo, która przypada w maju. Jest to dla radnego  poważna sprawa, żeby po cichu po niej przejść. Z nieoficjalnych informacji radny wie, że obchody mają odbyć się w ramach Dni Świekatowa. Radny uważa, że jest to rocznica, na którą złożyła się działalność wielu działaczy samorządowych, zbieraczy podpisów. Radny uważa, że na to święto powinien być wyodrębniony budżet z rezerwy Wójta. Obchody powinny odbyć się osobno i być uroczyste, i żeby doceniono 20 - letnią działalność samorządowców. 
Radny uważa, że jako radny powinien wiedzieć jakie są plany obchodów rocznicy i powinien móc się wypowiedzieć nt. ich organizacji.
Radny Jerzy Zwiefka zapytywał radnego Zbigniew Chacińskiego czy to jest forma wniosku czy to jest pytanie.
Radny Zbigniew Chaciński przypomniał, że kiedyś proponował stworzenie gminnego ośrodka kultury i sportu. Dziś wójt mówi, że musi się męczyć ze stadionem. Radnemu chodzi o to, żeby to zrobić konkretnie.

Wójt stwierdził, że liczy na pomoc Rady Gminy w organizacji obchodów.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radny Chaciński proponuje aby data obchodów była zbliżona do daty powstania gminy.

Radny Marian Schröder stwierdził, że niedawno przyjęliśmy plan pracy i Komisja Społeczna w kwietniu ma temat dotyczący organizacji tego święta. Jeśli już decyzje jakieś zapadły to nie wie skąd.

Wójt stwierdził, że taka była sugestia aby zrobić w lipcu. Ponadto dodał, że za zgodą przewodniczących komisji urząd wystąpił dla niektórych działaczy o medale. Procedura  pozyskania trwa 3 miesiące i stąd lipiec.
Wójt zasugerował, że radny Chaciński powinien powołać społeczny komitet obchodów, stanąć na czele i zorganizować uroczystość, bo samo się nie zrobi.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że w bieżącym roku przypada rocznica powstania państwa polskiego i też okrągła.
Prowadząca obrady stwierdziła, że trzeba pomyśleć o dacie obchodów.
Radny Marian Schröder stwierdził, że pierwsza sesja odbyła się 18 maja, a zarząd powołano na sesji w dniu 22 maja.

Prowadząca obrady zapytywała czy czekamy na medale, czy robimy uroczystą sesję  wcześniej.
Radny Wiesław Szatkowski uważa, że można łączyć różne imprezy. Sens jest taki, że jak coś świętujemy to z kimś. Jednocześnie zastanawiał się - czy co 5 lat będą obchody powstania gminy, bo nawet powstanie państwa polskiego nie jest tak uroczyście obchodzone.

Wójt odpowiedział, że na razie co 5 lat były organizowane obchody powstania gminy. Poza tym dodał, że planowane było połączenie obchodów reaktywowania z Dniami Świekatowa. W sobotę uroczysta Sesja, a w niedzielę na plaży impreza – promocja rybki.

Radny Marian Schröder i radna Jolanta Stec uważają, że połączenie imprez jest zasadne i pomysł połączenia uroczystej sesji dotyczącej reaktywowania gminy z Dniami Świekatowa jest dobrym pomysłem.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że skoro oczekujemy na medale to może połączyć tę imprezę z dożynkami gminnymi – jest duża frekwencja, jest uroczyście.

Radny Marian Schröder stwierdził, że Komisja Społeczna rozważy wszystkie propozycje.

Prowadząca obrady stwierdziła, że Rada przekazuje Komisji Społecznej rozpatrzenie formy w jaki sposób ta uroczystość ma odbyć się.
Radny Andrzej Iwicki przypomniał, że na ostatniej komisji była mowa o odwodnieniu stadionu. Miał być przedstawiony drugi wariant – poprosił o informację w tej sprawie.
Wójt odpowiadając radnemu Andrzejowi Iwickiemu stwierdził, że sprawa jest już załatwiona. Rozpatrywany był jeszcze inny wariant, przejście po drogach gminnych, gdzie okazało się, że  w pewnej części są one prywatne.

Radny Jerzy Zwiefka powrócił do parkingu przed urzędem. Wnioskował o jego rozładowanie, gdyż w godzinach porannych jest bardzo tłocznie i niebezpiecznie. Wnioskował o postawienie tablicy informacyjnej, że za szkołą są miejsca parkingowe.
Wójt zabierając głos stwierdził, że tłok wynika z wygodnictwa.

Przy Orliku jest 5 miejsc parkingowych, przy kotłowni 20. Jest jeszcze stare boisko po koszykówce.

Dyrektor Bogusław Bykowski zabierając głos stwierdził odnośnie boiska do koszykówki, że wracamy do czegoś, co było już omówione. Odpowiedź był jasna. Pod parking można wykorzystać ewentualnie  starą bieżnię.

Radny Jan Łytkowski mówił o kulturze parkowania.

Radny Wiesław Szatkowski i radna Danuta Megger wnioskowali o wydzielenie miejsca parkingowego dla osoby niepełnosprawnej.

Radny Jacek Klinikowski zwrócił się z pytaniem do radcy prawnego w sprawie wypalania gałęzi, liści, pozostałości roślinnych. Do radnego, prezesa straży pożarnej zwracają się mieszkańcy. Znając prawo, które stosuje się w Bydgoszczy, a mianowicie ustawę o odpadach, gdzie art. 13, pkt 3 mówi, że zezwala się na wypalanie pozostałości roślinnych, jeśli nie koliduje to z innymi przepisami prawa. Niektóre instytucje piszą mandaty z art. 71 za przetwarzanie termiczne odpadów. Radny zapytywał, co ma odpowiadać jako radny, jako strażak mieszkańcom tej gminy.
Radca prawny odpowiadając stwierdził, że na przykładzie m. Bydgoszczy  możliwość przetwarzania termicznego odpadów roślinnych jest wtedy kiedy się nie wprowadzi obowiązku segregowania śmieci na terenie danej gminy.

Zapytywał jednocześnie jak wygląda obowiązek segregowania śmieci na terenie Gminy Świekatowo

Wójt stwierdził, że jeżeli chodzi o odpady organiczne, biodegradowalne to rolnicy mają obornik, a nie rolnicy kompostowniki.
Radca prawny zapytywał jak wygląda obowiązek segregacji śmieci.

Radny Marian Schröder stwierdził, że kiedyś były kosze, a teraz są worki do segregacji.
Radny Jacek Klinikowski stwierdził, że jeśli gałęzie nie są odpadami, a gałęzie gromadzone są po to aby spalić je w ognisku dla dzieci.
Radca prawny mówił, że tutaj mamy ustawę o ochronie przeciwpożarowej. Należy przestrzegać podstawowe warunki bezpieczeństwa. Dodał jednak, że na terenie Bydgoszczy termiczne przetwarzanie odpadów jest niemożliwe.

Radny Wiesław Szatkowski uważa, że radca prawny powinien przeanalizować aktualny stan prawny w tej sprawie.

Radca prawny stwierdził, że przeanalizuje uchwałę o porządku i czystości w gminie, i przygotuje zapis, który będzie umożliwiał przekształcanie termiczne, np. gałęzi.
Radny Andrzej Iwicki zabierając głos poinformował, że otrzymał ofertę Firmy Aspol, która zachęca do zbiórki odpadów folii rolniczej. Radny przypomniał, że w naszej gminie organizowana już była zbiórka opon i TV, i proponuje aby zorganizować teraz zbiórkę folii rolniczej. Dodał, że Agencja wymaga od rolników poświadczenie, gdzie utylizują folię.

Sekretarz gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że rolników, którzy mają taką folię jest niewielu i wystarczy przekazać ofertę  tej firmy zainteresowanym. 

Radny Wiesław Szatkowski proponuje aby Rady Sołeckie poinformowały zainteresowanych rolników. Firma ta prowadzi działalność gospodarcza i urząd gminy nie może faworyzować jednego odbiorcy.
Sekretarz gminy poinformował, że firmy, które odbierają tego typu odpady nie przyjeżdżają od razu na telefon – sami narzucają terminy odbioru.

Wójt uważa, że sołtys powinien taką informację wywiesić na tablicy ogłoszeń i poinformować mieszkańców kurendą.
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że odbyła się I Sesja Młodzieżowej Rady Gminy. Na etapie tworzenia było mówione, że oni mogą uczestniczyć w posiedzeniach sesji rady gminy, a radni mogą uczestniczyć w posiedzeniach młodzieżowej rady gminy. Jako radny nie wiedział o terminie Sesji MRG. Dodał, że ciężko jest uczestniczyć w czymś o czym się nie wie. Zabrakło przepływu informacji. Radny kibicował i pomagał w tworzeniu MRG i teraz chciałby zobaczyć efekty tej pracy, a zabrakło przepływu informacji.
Wójt poinformował, że odbyła się sesja organizacyjna MRG, na której wybrano prezydium tej Rady. Wójt zasugeruje MRG aby informowali o swych posiedzeniach radnych RG.
Radny Marian Schröder polecił stronę internetową Gminy Świekatowo, z której dowiedział się o terminie I Sesji MRG. 

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jeżeli informacja ta będzie umieszczana na stronie internetowej to nie widzi problemu aby na nią zaglądać.

Radny Wiesław Szatkowski zadał pytanie odnośnie rozstrzygniętych ostatnio przetargów. Łączna kwota to prawie 3 mln zł. Radny rozumie, że przetarg był na zasadzie 100 % cena. Dalej pytał czy mamy informacje na temat doświadczenia firm w zakresie wykonywania tego typu inwestycji.

Wójt stwierdził, że trzy tygodnie trwa rozpatrywanie ofert. Zanim podejmiemy decyzje sprawdzane są referencje.

Radny Wiesław Szatkowski zastanawiał się czy mamy świadomość jaka to jest skala wykonywania tych inwestycji. Budowa jednego obiektu to też są referencje.

Wójt stwierdził, że firma od hydroforni jest pewna. Wykonywała tego typu inwestycje w Bytowie, na Helu, w Wielkopolsce.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że zanim powstaną takie kwestie jak w Janiej Górze czy na osiedlu Aura to kontrola i nadzór powinien być na każdym etapie budowy. Lepiej kontrolować od razu niż później pisać pisma reklamacyjne.
Wójt stwierdził, że wszystkie procedury będą zachowane.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że apeluje o skrupulatny nadzór inwestycja, które mają kosztować 3 mln zł. Kwestie poprawiania wykonanej inwestycji są uciążliwe.

Radny Wiesław Szatkowski następnie zadał pytanie odnośnie zebrania sołeckiego w Zalesiu Królewskim.

Poruszony został temat boiska sportowego. Radny tak do końca nie uzyskał informacji, czy to jest obiekt gminny czy sołecki.
Wójt odpowiadając stwierdził, że na terenie gminy nie ma sołeckich obiektów. Jest to mienie komunalne, gminne ewentualnie w administrowaniu sołectw.

Wójt dodał, że na zebraniu padło pytanie, co dalej z boiskiem w Zalesiu Królewskim. Na gorąco Wójt odpowiedział, że zostanie ono przekazane w administrowanie radzie sołeckiej, a tak naprawdę dalej będzie korzystała z niego FALA – i tak Wójt mówił na zebraniu.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że wyglądało to tak jakby zarządzanie, opieka nad boiskiem przeszła w zakres rady sołeckiej. To wiąże się z utrzymaniem, konserwacją tego boiska. Docelowo kluby wiedziały do kogo  mają występować o możliwość korzystania z tego boiska.

Wójt stwierdził, że nic się nie zmienia. Nadal można z tego boiska korzystać. To były tylko luźne dywagacje na zebraniu wiejskim.

Radny Wiesław Szatkowski uważa, że dywagacje należy zamienić na konkretne ustalenia, gdyż nie wiadomo jak w dłuższej eksploatacji zachowa się płyta nowego boiska i kluby będą musiały przeprosić się z płytą w Zalesiu 
Królewskim, ale nie może ona być w  takim stanie jak jest aktualnie. 
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że na zebraniu wiejskim powstał temat spotkania p. Wójta i księdza proboszcza w Kurii Diecezjalnej odnośnie terenów nad jeziorem Świekatowskim od strony miejscowości Świekatowo. Dużo dyskusji było na ten temat, a Wójt w swym sprawozdaniu o tym nie wspomniał. Radny jednocześnie zaproponował aby dokładnie określić lokalizację, o jakim terenie mówimy. Mówimy cały czas od strony Świekatowa, ale nie podajemy dokładnej lokalizacji tego terenu.
Wójt stwierdził, że mówimy o części łąki, na którą się schodzi drogą koło apteki i po lewej stronie znajduje się ten teren. Dodał, że zawiózł wniosek do Księdza Infułata o wieloletnią dzierżawę za symboliczną złotówkę. Ksiądz Infułat stwierdził, że przyjedzie z wizytacją. To wszystko może być w innym miejscu.

Radny Wiesław Szatkowski  uważa, że to jest jedno z najgorszych miejsc. Cały czas mówiło się, że najlepiej plażę zlokalizować na wysokości byłej bazy SKR.
Wójt stwierdził, że tam jest bardzo trudna lokalizacja. Trzeba wykonać zjazd z drogi powiatowej. Trzeba podzielić działkę rolniczą – III klasę i wydzielić drogę i na to kuria nie patrzy przychylnym okiem. Natomiast teren przy aptece jest nieużytkiem.
Radny Wiesław Szatkowski dodał, że jest to obiekt, gdzie trzeba uwzględnić wszystkie czynniki, a zwłaszcza czynniki wodne. W momencie kiedy skupiamy się na drodze i placu, a może okazać się, że nie ma żadnych szans na sensowne zagospodarowanie tego kąpieliska.
Wójt stwierdził, że jeżeli chodzi o teren koło apteki, to tam jest kwestia nawiezienia piasku.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że odkąd tylko pamięta, to jeżeli  mówi się  o jakimś sensownym kąpielisku, to jest to miejsce przy bazie – jest tam najbardziej płytko.
Wójt stwierdził, że nie wie jak tam jest, ale osady denne na pewno tam też są.

Radny Szatkowski stwierdził, że nie ma tam tak mocnych przypływów wody, żeby coś się zmieniło – to nie jest rzeka. Radny obawia się, że Kuria zgodzi się na wydzierżawienie przy aptece, a Rada pójdzie „hura”, bo ma plac.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przypomniała, że poprzednia Rada również dyskutowała na ten temat. Tereny wskazywane przez księdza proboszcza nie nadawały się. Mieszkańcy wskazywali teren za bazą. Poza tym dodała – o czym Rada dyskutuje – Rada nie podejmowała w tej sprawie jeszcze żadnej decyzji.

Wójt poinformował, że podjął pewne kroki w tej sprawie na podstawie głosów, które padają podczas rozmów z mieszkańcami, min. na zebraniach wiejskich.

Radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że nie chodzi o plażę, gdyż już ją mamy – chodzi o miejsce, gdzie ludzie  mogliby przyjść, rozłożyć kocyk.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że przewijała się nazwa kąpielisko – dla niego kąpielisko kojarzy się jednoznacznie.  Radni myślą może o czymś innym, może o parku? 

Radny Władysław Rusnak zaproponował aby powrócić do rozmów, nt, kąpieliska w Małych Łąkach na Piasecznie. Kiedyś w tej sprawie były podejmowane także rozmowy z gminą Pruszcz.

Wójt przypomniał, że właściciel nie wyraża zgody na sprzedaż gruntu pod kąpielisko przy jeziorze Piaseczno.

                   Na tym zakończono posiedzenie VI Sesji Rady Gminy.

                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      /Ewelina Ledzińska/

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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